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Чернівці, четвер дня 14. (2 6 .) червня 1895.

В И Х О Д И Т Ь : 
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Адуїнїстрация 
„Буковини11 находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всТ дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї о творене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Чернівці, 26 червня 1895.

Перший несмак по розбитю коалїциї 
через лівицю проявив ея у тоїж лівиці. 
Причина лежить в’ тім, що опорожнений 
портфель міністра фінансів віддано ше- 
ФОВИ Бемови, а тим і замкнено Плєие- 
рови можливий поворот до кабінету. Зна
чить се стілько, що лівиця випала на 
разі з ласки корони. „КеісЬепбег^ег 2І£.“, 
оріан націоналів нїмецких в Чехах, пи
тає тепер ліберальну лівицю, які корн
ети винесла она з розбитя коалїциї задля 
справи цілейскої ? і каже при тім : ґім- 
назия словіньска буде на всякий случай 
відкрита. Хоч теперішний кабінет єсть 
провізоричний, то однакож суть вже ни
ні деякі познаки, що при складаню но
вого кабінету лівиця нїмецка випаде з 
рахунку. В наслідок того иійде лівиця 
В опозицию. Але чи ся опозицня буде 
мати яку-небудь вагу ? Лівиця була че
рез 14 літ в онозициї против ґр. Тзффо- 
то, а успіх був той, що мимо протестів 
лівиці ґр. Тяффє давав Чехам одну ґім- 
назию по другій, університет ческий і а- 
кадемію ческу. Таку саму вагу буде ма
ти і теперішня опозицня лівиці. Словінці 
одержать ще більше як одну ґімназию 
в Цілеї. Орґаи націоналів питає вдтак : 
Чи було проте політично розумно і в ин- 
тересї Німців австрийских задля незна- 
чучої справи цілейскої розбивати коалїцпю?

Слова ,,Пе:с1іепЬег§-ег 2 і£ .‘‘ могли би 
і Русини взяти собі до серця, іменно ті, 
що так дуже одушевлялись і одушевля- 
ють ся всякою опозициєю, віруючи твер
до, що лише опозицня спасає народи. Над 
всякою опозициєю Русинів може кожде 
правительство долитавеке переходити до 
порядку дневного. Коли сконстантовано, 
що Ґр. Т яффє через 14 літ обходив ся 
без лівиці пїмецкої і коли нині нраса 
нїмецка сама сумнїває ся, чи такий силь
ний нарід, яким суть безперечно Німці, 
винесе яку-небудь користь, єсли би 
при зміненій ентуациї захотів вернути 
на давиїйшу дорогу політики опозиційної.

Над словами ,,КеісЬепЬег -̂ег 21ц/1 мо
гло би задуматись і „Діло" львівеке, ко
тре в видашо з 21. червня радуєсь па- 
дешо тенеріииіої коалїциї і заповідає в 
імені! Русинів дальшу опозицию, наколи 
би — як каже — будуча коалїция була 
така сама як йно-що упавша. Німці ба
чать, що опозицня зможе ослабити силу 
їх, а „ДФло“ в онозициї бачить лиш 
скріплене народу руского. Чи не марна 
ілюзия ! Шумні слова, але — без ефекту..

Ріжноязикі противники.
II.

За чим Буковиньекй Віздомости тужать? За 
чим же, як не за тим, чого і всі москвофіли ба
жають собі, а іменно, щоб они мала ласку у 
правптельства, так-як давнїйіпими часами, і під 
покровом австрийского иравиїельства служили 
чужим богам. Хоч ще не минули зовсім для 
москвофілів ті гарні давні часи, хоч они ще на 
високих становищах чи то в урядах, в школах 
або конспсториих, мають своїх покровителів і 
обо, опцій, котрі що сили використуюіь своє 
становище в хосен москвофіл и, — то в.сс-ж та
ки число тих покровителів на впливових стано
вищах що-раз мепьшає, а на онорожнепі місця 
приходять правдиві Русини. І отсего москвофі
лам жаль ! Д ія того то Бук. Відомості доказують 
иравптельствудцо она не знає новоеристів,котрі єго 
ніби обманили в найгірший спосіб, і просять, щоб 
оію не позбувало ся ,,самого пЬрного противовіса 
на случай, єсли би репрезентована новоерскою 
партією ресгаврац йиа нбльско- украиньска поли- 
тпка прпияла ббльше конкретнії Форми п стала 
уже прямо угрожаги (!) цкюсги австрйской дер
жави14. Длятого то Бук. В ід . против новоеристів, 
котрі явно виповіли спою програму і держать ся 
єї, ставлять свою „партію'- і з гіркою розпукою 
прилюдно кличуть : „НинЬ не „бддержуютея н не 
нагороджуютея т і , котрії кріпко п непоколибпмо 
стоять при аветрійскбмь прапорі, а піддержують
ся и нагороджуютея т і Русиньг, котрії помагають 
поляками будовати коїптомь Австр ії независиму 
Польщу и надіютея, вь глупоті и засліилеиью 
своемь, що но-при ту чужу будову удастся имь 
зліпити и свою Русь-Украину* 1'.

Виходить з того, що аьстр. правительство 
меньше знає новоеристів, як знають їх москво
філи. І дивне диво, мимо того, що вже ІІЯТ1ІЙ 
рік і москвофіли і радикали а тепер і опозиціо
ністи представляють новоеристів в такім чорнім 
сьвітлї, иравительство не склопюе ся в їх бік, 
а вже зовсім не думає шукані „проглвовЬса1- в 
москвофілах. Походить се очпвпвпдііо з того, що 
иравительство по кількадесятьох лігах досьвіду 
зрекло ся такого „противоігЬса'- і набр ідо зовсім 
иньшого пересвідченії про тих, щ і славлять Се і- 
оборонцями чорножовтого прапора.

Розуміє ся, маючи такі „завЬічіия мечти11, 
Бук. Бізд. підхопили незвичайно радо видумку 
Народи,' про новоеристів і подали знов материял 
для волоскої часописи Вик Розі. З іт і їіз  зі- 
шііі даисіеі...

Вик. Розі, повторила все те, що довідала 
ся зі згаданих впеше часописий, і додала від 
себе: Довго не потревае сей самообман. Ми 
нриложимо до розвіяпя єго і свою руку І ІІО щи
рості! та обєктнвно відкриємо і пояснимо шкоди,

нароблені тими „ворохобниками-1 (Ьапсіезігіейепз- 
вібгег).. Отже на думку сеї ґазети, причиною 
всего лиха єсть — Фонетика! „Коли, каже, буко- 
внньскі Русини приймуть Фонетику, то затре ся 
окрем шність Буковинців і они в звичаях і оби • 
чаях і — Боже борони нарід перед тим — цер
квою зближать ся до галицких Русаків11. Ми —■ 
каже дальше — уважаємо народовцїв-фонетиків 
чужинцями, що більше, навіть зрадниками (!) 
краю, котрі д ія  личннх цілий грають ся з най- 
сьвятїйшими чу-вствами бук. Русинів і т, д. Отже 
лі Вик. Розі, відкриває очи міродатя м оерам , 
щоби не заводило Фонетики. З великої хмари 
малий дощ!..

Ріжноязикі противники сідають на р'іжно- 
родннх коннй, коли йде о борбу з новоерястами,
і дивним дивом як свої радикали, так і москво
філи і Волохи в борбі тій виявляють тепер тіль
ко іі'норанциї, так мало пошанована д ія  наших 
ідеалів, що зовсім не можуть жадати від нас, 
щоб ми брали на розвагу їх слова. Щ ,-ж до 
Волохів, то ми відмавляємо їм всякого права міша
ти ця в справу нашої мови і ир іволясн, так як 
ми не мішаємо ся до їх мови і правописи, і мо
жемо їх запевнити, щ о доки будуть слухати під- 
шентів противників нашого розвою, доти не мо
жуть числити на нашу прихильність. Ми, як ка
жемо,'бажаємо так само розвою волоокого наро
ду, як і свого; ми маємо занадто богато праці 
коло свого народу, щоб могли приплати такі 
„дарунки", які но думці Нарада діють нам По
ляки,’ але ми будемо рішучо влстунатп протав 
всіх тих, котрі в імя .покою краю і борби з „во
рохобниками та зращ длімя" краю, б їжаюгь за
гибелі нашого народу. Ко.ти-ж Волохи, а взглядн® 
їх провідники, нідппрайгь тещелцнї, ворожі на
шому народові!, то енріидї д» противна іів своїх 
можуть зачислити і нас. З тим ми не криємось.

Безмежний шоігіїїзм волоекпп підриває вся
кий ґрунт до спільної з Русинами роботи для 
добра Буковими. Лихі дорадники представили 
чисту руску справу в о іах Волохів як ворохоб- 
пю і зраду. Самі Волохи, іі'норуючм весь наш 
рух иросьвітний, не стирають ся пізнати наших 
намірів і старань, тілько сліпо вірять нідіиедгам 
московским. Бажаючи дібр.і свого народу, они 
че вагають ся взяти в руки нечесне оружє пі
дозрінь і доносів, щоб тілько свого иропівнака 
усунути з поля. Тим підпирають они рух, про
тивний державі австрипскін і рускому иародовн 
— і тому першими противниками таких політи
ків волоских єсьмо і будемо ми.

Що онп справді підпирають такий рух, т® 
показало ся недавно при нагоді, коли о. Пупер- 
ковіїч заборонив кільком сьвященнкам брати у- 
часть у і ічу, скликай м Куичакком. На сю забо
рону о. архимандрнга кинули ся скажене: Раг- 
Іатепїііг, Галичаишіь, Православдая Буковина,
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ІІросвіщен'е і — Вико'илпаег Рові. Ті часо
писи пїяк не хотять виявити, що розуміють ро
боту Купчанка, шкідливу для руского народу і 
австрпйскої дерЖайи ; їм шииднїйшегі наручнї&ше 
закинути архимандритовл о. Чуперковичеви само
любство і старане стати митрополитом. .,Н-р,ак 
Б у к о в и п а1- без еорома пише/ що о. Чупер‘ 
кович ие „ностидав ся стати правптельствеипим 
аґентом і компрометувати церков і духовенство/4 
Міг "гані йог <1іг! — к нчпть та мос&овека 
часописи, що иа глум носить імя „православної/1 
коли виступає против заходів/управителя буко- 
внньскої дієцезиї, піднятих для добра православ
ної церкви.

І отсю Фаляиґу противників о. Чуперковича, 
що етарають ся всїмп силами обчорнити его і 
представити в лихім сьвітлї перед православними 
в Буковині', збільшила і Вик. Реві, котрої ре
дактором єсть п. Морщ Штекель. П. Моріц при- 
няв ся також бороиити православну церков пе
ред єї ирхпмандритом. В и  учить архпмандрнта, 
що аі'ітация Купчанка — то Нігпдезріппбі. Бій 
не бачить ніяких лихих наслідків з роботи Куп
чанка, вій рад би єї підиертн, хоч як сказано 
в забороні о. Чуперковича — „Купчанко на мі- 
родайнім місци знаний справді яко панславісти- 
чний агітатор.44 П. Моріц Штекель, хоч жид, у- 
дає, що лучше иоипмає добро православної цер
кви, як єї управитель. Але п. Моріц може бути при
тім певним, що на его слова жаден розумний чоловік 
не зважає, і може бути увіреним, що такий виступ 
єго поруч иньших москвофілів против управите
ля прав, церкви веї щирі православні Русини 
вважають ділом негідним чесного і розумного 
чоловіка. Впрочім жид нехай пильнує свою ві- 

роісиовідну громаду, а до церкви християньскої 
нехай не мішає ся.
- Таких то ріжноязпких противників мають 

щирі Русини. На іцастє докази тих противників 
такі хиткі, такі дитячі, так заносить від них не- 
знапєм справи, неуцтвом, безхарактерностю або 
й підлотою, що на них всякий розумний чоловік 
зараз спізнає ся і на полову’ зловити не дасть 
ся. Не пересьвідчать нікого Фрази о личиих ці
лях, коли їх ніхто не потраФнть доказати, бо й 
нема їх, не пересьвідчать нікого закиди другим 
благії, зради, ворохобні в краю і т. и. коли 
всі ті закиди суть самі про себе бляґою. В по
дібнім постуиовйню наших противників ми бачи
мо лиш те, що они не бажають нічого нившого, 
тілько для своїх иартин в мутній воді рибу 
ловити.

Отець Фельдвебельстанїсл£вівскоїдиєцезиї.
(Допись з Устецкого.)

Недавно тому попала в мої руки справді 
„міссийна44 книжочка під заголовком : И з ь  пу
га е с т в і я н і  II т а л і ю 1893. Автором єї єсть 
о. Михайло Тиндюк, сьвященник диєцезнї львів- 
скої. Книжочку єго купив мій парбхіянин сего 
року иа відпусті в — станїславівскій катедрі за 
ціну 20 кр. В сіп маленькій брошурці описана 
нослїдна богомільна подорож до вічного міста. 
Многогрішний автор (так він себе сам називає 
при кіици брошури) каже в тій брошурі на сто
роні 13-тій таке:

„Слідуеть примітити, ЩО £Г08 паломникові 
составляли люде паши любящіи непритворно 
свою церковь, дорожащіи отцевскими святощами 
т. є. русскою азбукою и правописів?... Новоеристи 
бнли заступленн всего двома или трема молодшими 
священниками44...

Виходить з того, що сьвященики-новое- 
ристи осуджені многогрішним автором яко воро
ги церкви і батьківских сьвятощнй, тому що не 
хотять іти в службу Москаля і не одушевляють 
ся московскою нагайкою. Що за безлвчність осу

джувати публично нову еру і повоеристів, а за
разом крити ся під знамя ,,глубокого уваженій 
В сииовиоп иредаїїности для митрополита Силь- 
вестра Сембратовича4:, котрому .ся брошурка.при- 
сьвячена, а котрий як раз схоїгь непохитно на 
чолі ироскрибовпіої многогрішним автором нової 
ери. Се-ж мабуть знає і сам многогрішнак?..

Прочитавши сю брошурку думаю я собі : 
що за ціль продавати такі. брошурки аж в ери-' 
сканскій катедрі, коли Єї можна далеко вигідиїй- 
ше продавати в новозаеибваній „для міс-сийних 
цілий44 філії общества ім. Качковского в Стані
славові? Коли однак розважив я сю справу до- 
кладнїйше,.то й побачив, Що ту йде о надане 
кннжочцї більшого значіня. Така книжочка, ку
плена-В церкву а ще до того й в катедрі,. має 
між народом далеко більшу вартість, як куплена 
депнде. З другої сторони ие можна навіть найти 
слів иа зухвалість кацапску, для котрої навіть 
дім божий за мало сьвятий, щоби не міг послу
жити до москвофільских агітаций...

Але щось подібне, в пятім році по прого
лошенні народної про/рамн і н дписаню єї в с ї м и 
тенерішнпми нашими архиєреями, отже і стакї- 
славівским, може дивувати лише посторонних Руси
нів, а насу Станіелавівщинї се вже не дивує. Ми 
знаємо добре, що політичні погляди першого сотруд- 
ника катедрального, управляючого сіє Гасіо станїсла 
вівскою катедрою, о. Антона Войтїховского, такі 
самісінькі як о. Тиндюка. Ми знаємо, що иа дум
ку всч. о. Войтїховского, „кожний новоеристь 
безь изьятія цю лайдаки44 (так вн  з паюсом ка
же всюди). Але її ній знає крити ся під „докази 
многоуваженїя44, коли того потрібно. Тілько що 
будучи раз у Львові, припертий до стіни, спас ся 
бігством і більше єго в палаті міігрополич'й не 
бачили... Ми знаємо, що з ласки того совітнпка 
нас судять і осуджують без питана і слідства. 
Ми знаємо, з чиєї то інспірациї накладає ся при 
кождій нагоді в голову єпархіальному клнрови, 
що теиерішшін митрополит то „нещастс Русп44, 
а єго політика то „згуба руекої церкви і наро
ду44. Звістне ,,геройство4' у Відні! викликало за
гальне обурене і в Русинів і в Поляків, але в 
Станіславові, як я знаю від певних людий, , д і 
станню спасительна44 політика зказала иа с е : 
добре ему так...

Щось подібне може діяти ся тілько в нас 
в єпархії безголова. Бег ГІегг Н аирітапп  
хуігсі гоп ве іп ет  КеІсІтееЬеІ вескігі, пан фєльд- 
вебель півбог компанії, а капітан єсть орудем в 
руках своїх підоФІцир в. (Щоиздие Іапсіет? !

Перегляд ПОЛІТИЧНИЙ.

— З Цілеї доносять, що в неділю зібрали ся 
численно стирнйско-словіньскі мужі довіра на 
конФеренцию, котра ухвалила одноголосно ви- 
сказати подяку всім, що причинили ся до ухва
ли коміспї буджетової в справі цілейскої гімна
зій, а то : пос. Воснякови, ґр. Гогенвартови, кп. 
Віндішґрецови і бувшому мінїстрови д-рови Ма- 
дейскому.

— Переговори в справі сербскої позички 
закінчено вже в Карльсбадї і предложено ре
зультат раді мінїстерскіп, котра єго одобрила і 
рішила предложптн слідуючій скупштинї до ухва- 
леня.

— З Софії доносять о иовстаню в Ма
кедонії. В трех місцевостях населене хопило 
за оружє против Туреччини і звело борбу з ту- 
рецким войском. Околиця, в котрій впбухло пов
стане, обіймає округ Еґрі-ІІаланку і Кочан, а 
також часть округа Штіп, замешкалий переваж
но Сербами. Село Істібаня в долині Драі'альницї 
спалено. Повстанці утратили 8 людий, Турки 23. 
Начальником повстаня має бути якийсь Миколай 
Ґеройки. Македоньский комітет в Софії заявляє, 
що немає ніякої вісти о иовстаню, та що від
раджував від повстаня, бо надіє ся, що Евро- 
па сама спонукає Туреччину до введеня реформи 
в Македонії.

— Ані'лїйске міністерство Росбері подало 
ся до димісиї. Утворене нового міністерства по- 
ручпла королева Сальсберіому.

— Туреччина висіяла дня 16-го с. м. ам- 
басадорам АнГлїї, Росиї і Франциї ноту в справі 
вірменьскій. В йоті не говорить ся о Вірменах 
нїядго. але, признає ся погребу .реформ д ісултан 
обіцяє іменувати старшого комісара, але без 
призволена тих держав Дальше султан признає 
ся до з’обовязань, акі на него наложив берлпнь- 
ский трактат, але бажає, щоби певні точки про
ектованих реформ взяти є ще під нараду. Амба- 
садори згаданих трех держав згодили ся на те 
предложено.

— Справа хіиьскої позички за порукою 
Росиї вже закінчена. З Петербурга доносять, що 
в таможнях висших Сферах невдоволепі зі ста
рань Німеччини наклоніїти Хіну, щоби не затя
гала позички за порукою Росиї, бо сим стала-б- 
зависймою в:д неї. Роеия старає ся для тої позички 
тискати такі услівч, що Хіна мусить роспйскій 
оферті дати першеиьетво. — Відділ росийскої ма- 
ринарки на вехідио-азнятских водах буде, після 
вістий з Петербурга до Рої. Согг., в кор м 
часі значно побільшений. За то війско на росий- 
ско-кореаиьскій границі буде зменьшене.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, дня 26. червня, 1895. р.,.
Самостійна руска ґімназия в Пєрємишли.

Віденьска урядова гіізета оголосила п д датою 
дня 22-го червня слідуюче найвисше розпоря- 
дженє цїсарске : Єго ц. і в, Аностольске Велп- 
чество Напвпсшнм рішенємз дня 12-го мая с. р. 
призволив вселаскавійше, щоби в Пєрємишли зі 
шкільним роком 1895/36 основано самостійну 
гімназню державну з руским язиком впкладовим 
через відлучене іетиугочих при тамошній гімна- 
зиї державній кляс паралельних з руским язи
ком впкладовим.

Перенесене мощий бл. п. Омеляна Огонов- 
ского до власного гробовця і посьвяченє па- 
мятника иа кладовпіци Дичакін'скім у Львові 
відбуде ся ві второк 2-го липня с. р. о годині 
7-ій рано, а о годині 9-ій рано відбуде ся зау
покійне богослушенє в церкві Успенія (Волоокій).

З буковиньскої ц. к Ради шкільної краєвоі/
На заеїданю дня 19 го червня с. р. розширено 
однокласову школу в Альтгіте на двоклясову 
п’дучителькам в Чернівцях Евфрозппї Вільгельм 
і Терміні Маиовардї признано перший додаток, 
цятіілїтнііп, учителева Антонові! Дубова в-Мігу- 
ченях другий, а надучителеви Каспарови ІНилец- 
кому в Старих Іцкайах четвертий. Громадам 
Суховерхій, Воловець і Василев обіцяно позичку 
но 1000 зр., а громаді Юрк вцї 1500 зр.; даль
ше уділено громадам Воловець і Пояпа-Мікулї 
запомогу, в сумі 1000 зр. на будову школи. Уді
лено апробату иредложепю черновецкого магі
страту, щоби учительку-пом.чнпцЮ' Бронїелаву 
Ковальску іменоватн цідучителькою па передмі
стю Калїчанка. Вибрано коміснї для установлена, 
пляпу науки з руекої і волоокої мови в середних 
школах. Вкінци , залагоджено кілька дрібнїйших 
справ.

Із Ставчан в кіцманьскім повіті' пишуть намг.
Великі непорядкп настали від яких двох літ в- 
ставчаньскій громаді. Ще перед пятп літами 
постирала ся наша громада о громадску канце- 
ляршо в надії, що в ній будуть відбувати ся за- 
еїдаия радних, без котрих в жадній громаді не
можна обійти ся. І що-ж з нашої канцеляриїг 
такого красного будинку, коли в нїм господаря, 
нема? І як же можуть радні радити, коли наш 
начальник громади ніколи не скликує заеїданя ? 
От другі громади етарають ся о польових ще я- 
весни, а у нас, вже і літо, а за польових анї 
чутки. Правда, неодного польового водить наш 
начальник з собою, але що з того громаді, коли 
ті польові як день так ніч тілько по корчмах, 
разом з начальником полюють ? А врешті най би 
собі полювали здорові, де їх охота, кобй лиш 
тілько бідних людий не нівечили. А то коли най- 
пильнїйша робота в поли, тоді в нас найбільше 
прав у коршмі. Хоч-не-хоч волочать бідних лю
дий до права: одного за то, що курив Люльку



з
перед начальником; другого, що не зняв капе
люха перед ним; третього за то, що не поці
лував єто в руку, бувши з ним на ніятнцї. І гай
нують люди час на,таких марцицях, що аж нам 
стидно за таких- образливих панів у себе. Що 
нашого начальника деякі обминають, то не див
ниця. Ми вже й писали до виділу краевого, що 
наш начальник має заразливу рану (рака) на 
лнцн — тай тому приступити до него прикро. 
До того від піятики він так набреск, що вже 
ему й очий не пізнати. А з того всього- він 
став такий нарваний, що на кождого як той 
звр  кидає ся. Якийсь час ми то всьо терпіли, 
думали: „подамо просьбу до властн тай дадуть 
нам. иньшого війта'1, а  тимчасом наших просьб 
не хотять вислухати і в селі неиорядки такі, що 
ради собі годі дати. Ми вас, просимо, хвальна 
редакцпє , Буковини41, подайте наші клопоти до 
прилюдної вдомости, а чеи таким способом дійде 
то лекше до слуху тих, що нам можуть пора
дити і иовиніг. Ми не шукаємо собі па нікім 
напас; іг(¥лько хочемо добра громади...

П’двисшенє плати урядників. В коміспї бу- 
джстовій полагоджено остаточно квестию поліп
шена плати урядників. Комісия за згодою пра- 
вительства, ухвалила внесене д-ра Штайнвендера 
котрим признано субсістенцийний'додаток також 
урядникам УШ-ої рапі'и і всім учителям серед- 
них шкіл. Акция поліпшена платні урядників ве
де ся в двох напрямах : Урядники трех' найипз- 
ших рані* дістають додатки службові, котрі ви
носять по 15-лїгній службі 100 зр., а по 20- 
лїтній службі 200 зр. На ті додатки потреба 
250.000 зр. і визначено їх від 1 січня с. р. Від
так дістають урядники пишних ранг' т. зв. суб- 
сістенцийпі додатки, а то в XI тій ранзі 60, 
в Х-ій ранзі 80, а в ІХ-Ій р иізї 100 зр. нарік’ 
До того прилучать ся ще, після ухвали коміспї 
буджетової, урядники УІГІ-ої раиі'іі і всі учителі 
середнпх шкіл. На додатки субеістенцийп треба 
взагалі но-над 2 мілїонн зр. В ировізоричнім бу- 
джетї ухвалено резолюціно, котрою уповажиено 
правительство винтатптй сейчас признане підвис- 
іпенє платні урядників за перші два чвертьрокп — 
і длятого д стануть урядники вже 1-го Л П П II я 
додаток субсістенцийний за перший піврік с. р. 
Третя рата буде впплачена урядникам по оста
точнім ухваленю буджету, а четверта рата 1-го 
жовтня с. р.

З львівского університету. Деканом фільо- 
зофічного Факультету вибрано на слідуючий рік др-а 
Романа ІІілята.

Службовий ювилей. Директор чериовецкої 
учптельскої семннариї, Дмитро Ісопескул, обхо
див дня 23-го с. м. свій 30-лїтннй службовий 
ювилей. З сеї нагоди устрої.ш професори і уче- 
ііики ему овацию і вручили на памятку пор
трет єго.

Дневникарство на катедрі. Перший раз 
від часу істновапя дневникарства є оно предме
том унїверсптетских викладів. Історик, проФ. 
Кох, викладає тепер в Гандельбері'у історик» 
праси і дневникарства в Німеччині.

Фальшівник гроший. Перед судом присяж
них в Кракові відбула ся сими днями розправа 
против слюсарского челядника Франца Туховича, 
обжалованого о підроблюване срібних Гульденів 
і против єго матерії яко спільнички злочину. 
Туховича вже нераз підозрівано о Фальшоване 
грошин, а навіть раз був за се арештований, 
однако тяжко було доказати єго впну. Аж в кар
ті с.̂  р., коли Туховича арештовано за недозво
ленній поворот до ІІодГуржа, найшла иолїция в 
єго мешканні кілька штук підроблених срібних 
Гульденів і машину до їх виробу. Суд засудив 
Фальшівпика на 5-лїтну вязнпцю; матір увільне
но від ВИ1ІН,

Чи послухає ? В льондоньскій Газеті Т іт е з  
знаходимо слідуюче оголошене: „Доношу тому 
ііанови, котрий в році 1864-ім звірив ся мені 
зі своєю любовю до мене, ЩО всі мої свояки по
вмирали і я тепер готова вислухати евентуальної 
нової єго просьби. Е. Д. Ґ .“ Цікаво, чи тон пан 
по с і лїтях пямятяє ще свою дявцу любов тя 
чи схоче тепер иослухяти голосу „своєї44 панни..

З пербмискої епярхіі. Презенти одержали 
оо. Йосиф Губицкий на Балігч горішний, дек.

, за те подарував хіньскому цїсаревн свою гарну 
невільницю. Ся 'вміла очарувати своєю красою 

і ..сипа сонця" і він з нею подружив ся. По єго
> смертн в році 1861-ім стала бувша невільниця 
. реґенткою найбільшої на сьвітї держави. Великі 

непорядкп і біду народу сгарала ся она усунути, 
що їй по часта удало ся. І так цїсарева є одна 

і з тих осіб в Х'нї, о котрій не тілько нарід але 
і також динльоматп евронейскпх держав говорять 
, з поважанєм і подивом.

Незвичайний товар. З Танг'еру доносять, 
що з Маракешу до Фесу їдуть чотири возп з 
посоленими людскими головами. Суть се голови 

' збунтованих Рагамиас. В Рабаті треба було го
лови наново посолити, бо зачали гнити.

В справі убийства вахтмайстра в Ряшеві
доносять з Перемишля, що воєнний суд засудив 
трьох підоф цирів і десятьох вояків " на смерть 
через розстріленє, решту вояків на досмертну вяз- 
ніщю. Засуд вже виконаний. Хго мав буту розстрі- 
ленпй, рішав льос.„

Нещ астні пригоди. В Винограді ліснім, (но- 
віта товмацкого) — родичі-селянп казали свому 
синовії, 8-лїтпо.му хлопчиковії, ученикови школи 
народної, пасти гуси. Хлопчина, хотячп зм'ряти 
глубінь води річки Ворони, котра в наслідок 
3-дневного дощу все прибувала, почав міряти 
довгим прутом коло моста, а не могучц дістати 
дна, похилив ся, стратив рівновагу і яійшов під 
воду. Люди, котрі се виділи, прибігли на по
міч, однак оуло вже за пізно ; за тілом треба 
було шукати довго, заки знайшли.

Іменоване. Концепіст гал. намістництва, 
Казимір Висоцкий, іменований повітовим комі- 
сарем в Яворові. — Професор при черновецкій 
і'імназиї, Кароль Вольф, іменований професором 
в VIII. ранзі.

Конкурси. Галицка краєва рада шкільна 
розписує конкурс на посаду директора і одного 
учителя мужескої семина'рнї в Короснї та на 
посаду учителя школи вправ при тій семннариї. 
Ііоданя треба вносити до 15-со липня с. р. — 
Виділ ради повітової в Богородчанах оголошує 
конкурс на посаду інжипєра дорогового.. Платня 
1240 зр., а поданя вносити до 3-го липня с. р.

Один мілїон на добродійні ціди. В  році 
1893-ім помер барон Кпнїі'свартер і записав 
свому внуковії Іванови Александровн один мі- 
з їо іі зр. під услівєм, що сей не змінить свого 
жпдіиекого віроісновіданя, не подружить ся з 
християнкою і не позволить ані одного ані дру
гого своїм синам. В противнім случаю має той 
один мілїон зр. в протягу 6 місяців від хвилі 
недодержаня тих условій віддати на добродійні 
цілії. Тимчасом син Івана Александра, барон 
Гермаїї Кинїїсвартер, перейшов разом зі своєю 
женою і дітьми на хрнстияпьску релїТію. Длято
го передав він той один м лїон на добродійні 
ц іл ії ,  увзглядияючи головно добродійні інституциї 
жидівскі.

Рухомі мости. В короткім часі будуть всі 
роспнскі заряди зелїзничі зобовязаиі мати зелїз- 
ні мости, котрі можна розбирати, системи ін- 
жтшєра Айфля, творця славної вежи в ІІарижи. 
На випадок, що зіпсує ся сталий міст або тре
ба буде скорого впбудовакя другої лінії, мають 
ся уживати ті рухомі мости. Ті мости Айфля 
перевисшають другі тим, що їх можна за помо
чімо прятел зробити доволі ДОВГИМИ І ЩО но них 
можуть без шкоди їхати й найтяжіпі тягарові потяги.

Сьвітова петиция. Сими днями привезло 
130 американьских дам, управительок товариств 
тверезости, иетицию на кораблі „Берлин11 до 
Светтамптен. Петпция підписана 2 мілїонамп 
людіїй. Єї предложать ріжним правптельствам, 
щоби їх спонукати до стриманії торгової горя
чими напнткамн. Може велике число підписів 
причинить ся до мірности в пптю.

Померли. ОнуФрпй ІІавлпкевнч, вислужений 
ревідент краевого суду, дня 13-го с. м. в Врухо- 
вичах коло Львова, в 69 тім році житя ; — в 
Кракові талановита різьбарка Антония Рожня- 
товска; — в Розточках, коло Волехова, о. Антін 
Варивода, греко-кат. сьвященик в 73-тім році 
житя.

старосамбірского, Григорий Сирись на Хотпнець 
дек. ярославского. —- Завідательетва одержали 
оо.: Мих Кузьмак в Болестрашичах, дек. пере 
миского; Ів. Лисикевнч в Токарня, дек. сяніцко 
го, Ів. Лесак в Манаетирци, дек. торожаньского.

Зміна властителів. Галпцкин банк кредитовий 
купив від Фірми ҐартенберГ, Лїберман і ВаГеман 
копальню нафти в Бориславі за 470.000 зр.—Село 
Завади коло Жовкни купили відСамуіла Трейтера 
Осип Блотницкий і Андрій ГадінГер.Село Вербівку, 
в повіті борщівскім, купив від Шапса Розеибавма за 
110.000 зр. Станіслав РудроФ. — Маєтність Се- 
верів коло Озірної набув від II. Мечковского за 
53.000 зр. І. З льберман. — Др. Тадей Скалков- 
ский, адвокат і посол на сонм краєвпп, купив 
від БолеСлава Августпновича маєтність Шеитичі 
в Самбірщинї за 80.050 зр.

Селянинь. ІІІд таким заголовком почне від 
1. липня в Нових Мамаївцях в Буковині виходити 
ілюстрована селяньска Газета. Редактором буде 
господар „Георгій НіікиФоровичь Савчукь.4,

Сегорічне літо, як думають старі люди, буде 
холодне, більше мокре і бурливе, як сухе. По
бачимо, як буде Що правда, бур і град в було 
вже оетатщіми днями доволі. З ріжипх сторін 
Галичини і Буковини приходять о тім вісти.

Безбожний монах. Судові вмасти в Загребі 
видали гоньчі листи за членом тамошного мо
настиря милосердних братів, патром Ковалеви- 
чом, котрий по кількох обманьствах і краде
жах утік з Загреба. Він гарний з, лиця і тому 
використував легковірність та побожність жен- 
щин, щоби наповнити свою кишеню. Так пр. 
видурив у . одної учительки 5000 зр. готівкою, 
орилянти і цінні папери; у одної касиЄрки ви
туманив 460 зр., в одного годинникаря 16 зо
лотих годинників. За те обіцював своїм жертвам 
виробити ліпше материяльне положене. В по
слі днім чабї з власної волі відправив 14 за
упокійних богослужень по Архікнязю Альбрехта 
і завеїгди запрашав на них архикнягиню Блан
ку, жену архикнязя Лєопольда Сальватора, і ЄЇ 
сестру, що перебувають тепер в Загребі. Але 
та ревна льояльність стала підозрілою і вийшли 
на верха обманьства того 51-літного монаха. 
Він уже й перше нераз спіткнув ся був з кар
ним судом і в монастиря .мав якусь кару...

З пагоди 100-их роковин прилучєня Поділи 
до Росиі заговорив „Кіевляцииь“ о нинішнім стані 
Поділи і констатує, що сліди польского ианованя 
нині, по сто літах, дуже іце видні на Поділю. 
Поляки^ посідають найбільшу часть земских по- 
еїлостий, отже і промисл, знизаний з господар
ством рільничим, як цукроварні і Горальиї, го
ловно в їх руках. Тай взагалі промисл на По
ділю спочиває головно в руках нольских і чу
жинців. Поляки і чужинці мають верх не лише 
в материяльнім але і в культурнім взглядї. За
хожа „русская'4 інтедїГенцна живе лиш ио мі
стах і то в меньшости. Корінне населене укра- 
їньеко-руске (,,малоросіц£коє“) становить велику 
більшість населеня, але сню ані не культурне 
ані не заможне — дрібні госнодарі-рільипки і 
роб тннкн. А при тім жпдова обсіла міста й мі- 
сточка, захопила торговлю в свої руки і руйнує 
нарід лихвою.— Так „Кіевлянпн'ь^ малює ніпіїіп- 
ний стан ІІоділя. Шкода, що не сказав: хто 
тому лиху винен ?

0  матери хіньского цісаря подають анГлїй- 
скі дневникн цікаві подрібностп. Подіймо свого 
глубокого віку она одна мала ясний погляд на 
війну хіньско-япоиьску і нредсказувала смутний 
конець еї. Еолп-б цісар хіньский був послухав 
єї ради, то не було би прийшло до так сором
ного кінця війни. Про молодість матери хінь
ского цісаря розповідають такі річп, що вигля
дають радше на байку, як на правду. Єї родичі 
мешкали в найбіднїйшій дільниця кантону, жили 
в страшній біді, а цілою їх потіхою була гарна 
і над свій вік умислово розвинута донька. Зму
шені своєю бідою, продали они за радою доньки : 
єї яко невільницю певному хіньскому Тенералови. 
Сей подивляв сі умислову салу, зачав єї вихову- ' 
вати як свою власну дитину і вкінци прибрав і 
єї за власну доньку. Той Генерал був по якімсь ; 
часі визначений високим авансом і з вдячності!
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Відень, 26. червня. Ректором  відень- 
ско ї п о л іте хн іки  вибраний проф. др. Ф р і-  
дрих К ік .

Відень, 26. червня. Ц ісар  принимав 
президента угорского  м ін істерства  Б ан - 
фіого на осібн ій авденциї.

ЦаргорОД, 26. червня. П одан і в те 
леграмах Газет з дня 22 -го  с. м. в істи 
про розрухи в о кругах  Е і'р і ІІаланка, 

К о ч а н  і  Іс т іп  суть безосновні.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8,
п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :

зр. кр.
І в а н  Ф р а н к  о. Жіпоча неволя в ру-

ских нісьиях народних..........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20
— Лис Микита Ґетого ..................................—' 50
— Украдене щастє, драм а..........................— 30

У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-
україньский ч. І. і II. п о .................  2 50

І. Б а ш т о в и й .  Україньетво на лїтерат.
нозвах з М осковщ иною ................. — 50

Ом. II а р т н ц к и й. Провідні ідеї в пись
мах Тар. Ш евч ен к а .......................... — 35

В а с . Р і д е н ь к е .  „ІФіГенїя в Тавриді41,
д р а м а ....................................................— ЗО

Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,
II., III., IV. : V. по ...................... 1 20
е н а н. Сибір ч. І. II..........................  1 2 0

Л е в е н к о. Пани і люди, лов сть . . .  — 80
— Салдатскпй р о з р у х .......................... — 10
Г е р і н Г - Г е р а с п м о в н ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20
О с п н М а к о в е  й. І І о е з н ї .................... — 20
— „Оферма1- — новеля.......................... - -  10
М и х а й л о  С т а р н ц к и п .  В темряві,

д р а м а ....................................................— 20
В а с . Ч а й ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І.

80 кр. ч. II. 50 кр.. ч. III . . .  . — 80
— Книга казок, ноезпї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, ноезпї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  Кобзар11 2 томп

4 50 зр. з пересилкою.................... 5 —
— Кобзар для дїтий . . . ............... — 20
М и х. К о ц ю б н и  ь с к н  п. ,.Хо“, опові

дане ............................................................ — 10
К и р и л о С т у д н п ь с к п й. Лірники, сту-

дня . . . . ' ...........................................— 20
— П е р е с то р о га .......................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в  ви 

с ь  к и й , Книга пісень Г. Гейне . . — 80
— На крилах пісень, збірник поезий . - 6 0
П а в л о  Г р а б .  Збірник поезпн ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І . . — 20 
Др. О г о н о в с к п й : Історня рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. І і 2 — -і зр.,
IV. 1 зр, а том І................ . . .  З —

— йіиПіеп аиї сієш ОеЬіеІе сіег гиіЬ.
б р г а с Ь е ...............................................  1 50

К у л їш . Шекспірові твори перекл. ч. І. 1 —
— Чорна Рада, повість.......................... — 80
Ю р ій  Ф е д ь к о в п ч .  Повісти і опові

дана ........................................................ — 20
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ........................................................ — 20
І в а п П е ч у  й. Повістки і оповідана . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
— Кайдашева еїмя, п о в іс т ь ................. — 5
— Навіжена, п о в іс ть ............................ — 50
— Над чорним морем, повість . . . .  — 20
— Хмари, повість ...................................  1 90
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Е. ПАТРАХ в СТРИЮ (в ГАЛИЧИНІ).

з маркою еїчнарнк, з анґлїйскої 
срібної стали (8і1\ег-8іее1).

Тпми косами надсвичайію легко косити. Они подвійно загартоваиі ріжуть остро 
остають ся довго острими, легкі до кошеня і такі гнучкі як найлучша, на весь 
сьвіт плавна дамасценьска сталь. Сни перетинають зелїзну б ;яху, не впщербу- 
ючв ся і лиш дуже мало нищать, ся Одно клепане вистарчає на кілька днів. А ва- 

острившп раз таку косу, косити можна нею 120 до 150 к р о к і в  і иайгусгїйшого 
збіжа і найтвердішії гірскої травп, чим ощадить ся не лиш робочий час, п > і плата 
за кошене, і то о чотири, пять або шість разів в норівнаню з звичайними косамп,

які продають ся торговцями.
Кождому. хто купить мою косу, заручаю, що кожда коса буде зовсім така, як тут 
описано. Сели коса не буде так добре косити, як я обіцюю, то в противнім разі пе

ремінюю еї 5—6 р.
Мої кося суть так за широкі, які потрібні в нашім краю, і так за довгі, яких хто 

потребує, і то по слідуючій ціні:
Довг. цїл. к. 62 | 65 І 70 І 75 | 80 | 85 | 90 | 95 | 100 | 105 | 110 | 115 цтм.
ЦїнаТкос.І-00 1 1 05 | 1-Ю 1 1-20 І 130 | 140 [ 150 | Т60 | Г70 | Г80 і 1 90 | я ОО зр.
На 5 клГ. іде14 | 13~| 11 | Ю | 9 ] “  8^ П  (Г | 6~| 5 | 6 к с.

МАРМОРОВИЙ КАМІНЬ ДО ОСТРЕНЯ КОСИ.
Довгота цтм. | 18 | 21 і 22 | 25 І в кінци звичайні бруспки марморові.
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Ціна за штуку кр. . . . | ЗО | 35 | 38 | 40 | 16 кр.
Бабка з молотком 1 зр. 20 кр. — Посилка найблизшою почтою лише з а  г о т і в к у  

а б о  и ос л і п л а т о ю.
ПЕРЕСТОРОГА перед обманними! Року 1894. зголосило ся в Галичині много фірм, 
що розсилають тандитні коси і друкують Фальшовані похвальні листи в циркулярах, 
котрі розсилають В цілім циркулярі ані одного слова правди ! Хотять когось ошука
ти. Поважані панове, не дайте "ошукувати ся! Як найбільше упевнене даю, що ґва- 
ранцию таку, як я даю, не дає жадна фірма — бо я не хочу нікого ошукати. Прав

диві коси лиш ті, на котрих впоита Фірма Е . Р а і г а с Ь  в Стрию.
При замовленні найменьше 10 кіс приймаю на себе половину посилки, а при замовленні 20 кіс цілу.

При 10-ох косах даю ІІ-ту і один брусик, при 30-ох 4 коси і 4 брусики даром.
5—3
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Чума горілчана.

Сумна історня для перестороги і науки бідним 
і богатнм, старим і молодим переповів і тверезим 
рускпм читальникам присьвятпв Омелян Попович. 
Енижка ея має 80 сторін і коштує 20 кр., ноч- 

тою 25 кр. 

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА4
при зближ аю чих ся іспитах 
народних подав до ві

в школах
ідомости Сьвітл.Рад

Ш кільних, Впов. сьвящ еників, катихи - А ' 
тів, учител ів  і родичів, щ о книж ки на- Ж  
кладу товариства, призволені кр. Радою  

О  ш кільною  на премії для учеників, крас- 
$ $  но вп р а влен і з  позолоченим и берегами, (.V, 
®  мож на купити в канцелярії товариства 
Ж  при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій

цїнї: ‘ 0
Ж  Р °скази ПР° С1ИИ природи 20 кр. Оповідана о жи-

тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий ІЛ

і лїси 26 кр. Венямин Франклін 16 кр. На до- 9}  
сьвітках 2" ”  ~ "т’ Л

На до-
22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите Ж  

сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. ХЯ.
ТТгпЛтго ттттгттст гл л ттл ттп п р теа  а ПАТҐЮТСІ Г П П П гі 9 0  К П

і

22 кр. Молитвеиниі: народний (в 
ві) 20 кр.

в лучш ги  о п р а в і:

звичайній опра- V ;І
'Є ЛУ Ж

і
а) хребет полотняний і золочений хрест З переду ' а /  

25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
Ж  золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник ^ 5  
Й й народний великий по ціні 90 кр„ ТЮ, ТЗО, Т60 Ж  

і ТЗО зр. «А

В сякі замовлена висилають О-
і точно.
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ПРАВДА
В І с т н и к
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політики, науки і письменства, виходить ч»/ 
двічи в місяць по ціні на рік 4 зр. иів року ф  

ф  2 зр., иа чверть року 1 зр. ф
ф  У Львові, улиця Академ чна, ч. 8.

Видає і за редакцлю відповідає Осип Маковен.

А“ 1Е
ре-

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С ІД
в Чернівцях,

у л п ц я II е т р о в и ч а ч и с л о  
мас на складі:

,.ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11
для молодїжи, міщан і селян,

датовану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891 . 1892 
1893., 1894., по І зл. 2 0  кр. за рочпик,авсї 9  ра

зом за 9  зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

і „Д Н ї  С Т Е Р“
товариство взаїмиих обезпечень У

, V  ^ .Т ь в о в і ,  »

и улиця Б а л о в а ч. 11, (г
5 засноване на підставі концесиї ц. к. мі- 
і; нїстерства справ внутрішних з дня 9.
І, грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою
< діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. >
< „Дністер11, опертий на засаді взаїмности >  
і своїх членів, обезнечає всяке майно дви- «

жиме і недвпжпме против інкід огневих Ж 
під найнрнстуїшїншими услівямп і почн- И

у слює можливо наїіііпзші премії.
'З ® 'Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^ 
5 ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
нема агентів „Дністра11, ііриннмають ся.

З д рукарн і Г. Чош іа.
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